

# 3600万建筑业农民工将被纳入工伤保险

## 可按建设项目参保,各项社保中可优先办工伤保险手续

据新华社北京1月5日电 记者5日从人力资源和社会保障部了解到,根据日前出台的《关于进一步做好建筑业工伤保险工作的意见》要求,全国3600万建筑业农民工将被纳入工伤保险。

意见明确,建筑施工企业对企业固定职工要按用人单位方式参加工伤保险;对不能按用人单位参保

的用工特别是农民工,可按建设项目方式参保,并可在各项社保中优先办理参加工伤保险手续。

这份意见是由人社部会同住建部、安监总局、全国总工会制定的。意见同时确定,对未提交按项目参加工伤保险证明、安全施工措施未落实的项目,不予核发施工许可证。

人社部副部长胡晓义说,建筑

业目前从业人员近4500万人,其中3600万人是农民工。建筑业工伤风险高,工伤保险待遇落实难的问题突出,工伤维权已成为该领域从业人员最关心、最迫切的问题之一。

意见明确了工伤保险费计缴方式,确保了缴费资金来源:以项目为单位参保的,可按工程总造价一定比例计算缴纳工伤保险费;建设

单位要在工程概算中将工伤保险费单独列支,作为不可竞争费参与竞标,并在开工前由施工总承包企业一次性代缴。

为避免项目竣工后才完成工伤认定鉴定的工伤职工工伤保险待遇不落实的问题,意见规定,对在参保项目施工期间发生工伤、项目竣工时尚未完成工伤认定鉴定的,均

依法享受各项工伤保险待遇。

意见还补充完善了工伤保险基金先行支付的条件:未参保的建设项目,其职工发生工伤的,依法由用人单位支付工伤待遇,同时施工总承包单位和建设单位承担连带支付责任;如上述单位不支付,由工伤保险基金先行支付并依法向上述单位追偿。

### ◆难点

## 用工不规范仍是工伤维权难点

《关于进一步做好建筑业工伤保险工作的意见》的出台对于农民工工伤维权无疑是一个利好,但也有专家认为,一些“卡脖子”的因素仍然有待进一步解决。

有专家指出,意见提到工伤认定所涉及的劳动关系认定,依旧强调劳动合同。假若劳动监察部门没有办法监督建筑行业劳动合同的落实,在工伤认定时,工伤认定部门又咬住劳动合同不放,那么,工人自己

申报工伤的维权之路就很难了。

“虽然文件中补充提到,除了劳动合同之外的其他证据也可以作为参考,但即便有了这些证据,还要经过‘一裁两审’这种短则一年,长则两三年的劳动关系认定的法律程序,有几个工伤工人耗得起呢?”这位专家说。

长期关注农民工权益的公益组织北京行在人间文化发展中心负责人李大君则提出,依照安全生产法

和《工伤保险条例》的相关规定,因安全生产事故所造成的工伤,用人单位应在第一时间通知安全生产监督管理局,调查事故现场,并在一个月内为工伤员工申报工伤。

“但相关规定却没有说用人单位没有在一个月为员工申报工伤会承担什么样的惩罚。”他说,虽然意见提到了维权民工在自己申报工伤期间,发生的工伤待遇等有关费用由用人单位承担,但这条规定

过于软化与模糊,对“工伤拒赔”的涉事单位不具备约束力。

长期关注农民工问题的北京大学社会学系副教授卢晖临认为,意见亮点颇多,但只能算是一个“临时性的措施”。“建筑领域农民工工伤维权难,最根本还是用工不规范的问题,工程层层转包到无资格的包工头手里,这本身就是不合法的。”卢晖临说,“要想治本,关键是要解决这一问题。”

### ◆链接

## 工伤医治赔偿四步流程

劳动者发生工伤后,应该怎么办?记者梳理出工伤后医治赔偿的四步流程。

**【第一步:前往医疗机构治疗】**工伤职工因工负伤或者患职业病进行治疗,按规定可以享受工伤医疗待遇,但应当前往签订服务协议的医疗机构就医,其发生的医疗费用,由用人单位先现金垫付,情况紧急时可以先到就近的医疗机构急救,待病情稳定后应转入签订服务协议的医疗机构进行治疗。

**【第二步:申请认定工伤】**工伤不同于其他人身伤害,必须符合

法定条件并经法定程序才可认定为工伤。工伤认定申请既可由用人单位提出,也可由工伤职工或者其直系亲属、工会组织提出。劳动保障行政部门应当自受理工伤认定申请之日起六十日内做出工伤认定决定,并书面通知申请人和用人单位。

劳动者无法提供劳动合同等证明存在劳动关系的书面证据,导致劳动保障行政部门无法做出工伤认定的,应中止工伤认定程序,由劳动者向有管辖权的劳动仲裁委员会申请劳动仲裁,确认与该用人单位之间存在劳动关系。经过法律程序

确认劳动关系后,再恢复工伤认定程序。

**【第三步:鉴定劳动能力】**工伤认定完毕,经治疗终结或治疗伤情相对稳定后存在残疾,影响劳动能力的,工伤职工还应当进行劳动能力鉴定。劳动能力鉴定申请人可以是用人单位、工伤职工或其直系亲属。劳动功能障碍分为十个伤残等级,一级最重,十级最轻。生活自理障碍分为三个等级:部分不能自理,大部分不能自理和完全不能自理。

**【第四步:审核发放工伤待**

遇】《工伤保险条例》规定,工伤职工应享有工伤医疗待遇,停工留薪待遇,造成残疾的,应享有一次性伤残补助金、伤残津贴、一次性工伤医疗补助金、一次性伤残就业补助金、生活护理费、残疾辅助器具费等。

以上伤残待遇根据伤残程度不同,工伤职工享有的标准和获得的补偿数额也不同。造成死亡的,应享有一次性工亡补助金、丧葬补助金和供养亲属抚恤金。鉴定费、交通费、营养费,根据具体情况由用人单位承担。(据新华社)

## “呼格案”疑似真凶赵志红受审

### 呼格吉勒图父母到场旁听

5日上午,内蒙古自治区呼和浩特市中级人民法院开庭审理赵志红抢劫、盗窃、强奸、杀人一案。此前,呼格吉勒图所涉及的“4·09”强奸杀人案已经获得平反,5日上午的庭审中,赵志红再次表示自己是真凶。

尽管赵志红2005年10月落入法网后,先后四次向警方供述自己是“4·09”女尸案的凶手,且在法院一审之后,他于2006年12月5日从看守所托人给新华社记者汤计递

出“偿命申请书”。但其是否是真凶,尚需通过庭审来认定。根据法院安排,下午才开始不公开审理“4·09”强奸、杀人案。上午9点50分左右,李三仁、尚爱云夫妇走出法庭,面对媒体采访,他们没有再多说。张瑞军律师介绍,对于普遍关心的赵志红之前承认自己是凶手一事,张瑞军表示,赵志红在会见时再次提及此事,他依然承认自己就是“4·09”案的凶手。

(综合新华社)



## 广东乐昌11名市委常委9名涉红包窝案

### 礼金达450多万元,红包在当地成为买官“利器”

据新华社广州1月5日电 近日,广东纪检部门查处了72名干部涉案的乐昌市“红包”腐败窝案。原11名市委常委中,包括市委书记李维员在内的9名市委常委涉案,“红包”礼金达450多万元。此案成为党的十八大之后不收敛不收手、顶风违纪的典型案件。

记者调查发现,乐昌市涉案的72名干部中,市委原11名常委有9名涉案其中,其余多为乡镇、市直单位“一把手”,公款送礼已成为

乐昌官场的惯例。

主要领导婚嫁娶及生病住院等是公款送礼的特殊节点,春节和中秋节是乐昌官场送“红包”的主要节点,跟婚嫁嫁娶相比,春节、中秋的“慰问”等级、标准差异很大。

根据通报,李维员因收送“红包”礼金、买官卖官、套骗公款等违纪违法问题,已被开除党籍、开除公职,其涉嫌犯罪问题已移送司法机关依法处理。其他涉案人员的

违纪违法问题,也正在调查核实处理中。

记者调查了解到,在当地,“红包”不仅仅是简单的慰问和人情往来,而成为买官“利器”,“买官卖官”是乐昌政界半公开的“秘密”,很多基层干部被这股风气裹挟。一名乐昌市委常委告诉记者,李维员曾就一个岗位向多名干部“许诺”,暗示他们都可以努力“争取”。在乐昌一些干部那里,缺乏约束的公权力已经演变为小集

团利益甚至个人“资源”。在此次李维员窝案中,乐昌市沙坪镇连续4任党委书记全部“落马”。一名在沙坪镇担任了约10年乡镇领导,因不“跑官”而始终没有获得提拔的干部说:“绝大多数干部还是愿意干事、愿意上进。但原市委班子中市委书记、组织部长、纪委书记全部出问题,买官卖官搞坏了干事创业的风气,踏踏实实做事不愿跑官要官的却原地踏步,造成了劣币驱逐良币的现象。”

## 发布“海上粮仓”建设意见 山东向海索粮400亿斤

据新华网山东频道1月5日电 山东省人民政府办公厅4日印发《关于推进“海上粮仓”建设的实施意见》,到2020年,力争山东全省水产品总产量达到1000万吨,蛋白质当量相当于粮食400亿斤。

《意见》提出,坚持生态优先,以养为主,增殖、捕捞、加工、休闲渔业协同推进,着力培育五大主导产业,实施五大重点工程,构建五大支撑体系,推进渔业向生态化、规模化、组织化、标准化、品牌化转型升级。《意见》的总体目标是:到2020年,力争全省水产品总产量达到1000万吨,蛋白质当量相当于粮食400亿斤。

由于近海养殖容量的限制,山东要将海水养殖要从岸基、滩涂、浅海向深海、远海拓展。力争经过5年努力,使海参、海带全产业链产值均过千亿元。同时,山东将做大渔业增殖业;优化海洋捕捞业;做强水产加工业;拓展渔业休闲产业。重点扶持发展100家水产品加工龙头企业,发展30个现代化水产品加工园区,到2020年全省水产加工产值达到2000亿元。

山东在《意见》中规划,要把各类渔业园区打造成为“海上粮仓”主体区。集中支持建设10处“一园多主体”、全产业链、立体生态循环型的省级现代渔业示范园区。在黄河三角洲国家生态渔业基地,推行“上粮下渔”模式。

## 「固本通圣」疗法专治痛风 风湿 类风湿

先治疗

后付款

长春 中西医结合医院首创“固本通圣”疗法,专业治疗痛风、风湿、类风湿、经患者临床验证,该疗法采用世界前沿医学技术,综合用药,通过超强的药效具有极强的靶向治疗作用,直达病灶,从内及外整体调理治疗,达到祛风除湿、疏通经络、清除病毒、活血散瘀、消肿止痛、调节免疫力、恢复组织机能等功效,从根本上解决了痛风、风湿、类风湿反复发作医学难题,已使数万例患者解除了痛苦。

为响应国家先治病、后付款的政策,凡痛风、风湿、类风湿的患者均可免费体验疗效,送药到家,以药效见证奇迹。

全国免费咨询电话:

400-808-7880

痛风短信平台:

155 8438 3366

风湿 类风湿短信平台:

132 5170 3131

网址:www.bizheng168.com

地址:长春市朝阳区建政路

876号长春中西医结合医院

## 咳！喘！痰！停！

哮喘是国际公认的难治性疾病,其主要症状为气急、咳嗽、呼吸困难的肺内可听到鸣音,尤其是呼吸时哮喘鸣音更明显。新一代高科技纯中药【聖方清肺丸】的问世,解决了这一医学难题。

广西聖方中医哮喘医院,历经几十年的潜心研发,成功研制出攻克哮喘病的特效药物!【聖方清肺丸】独有的特效成份“生物活性酶”,服用1小时就能直达肺部深处,当天就能缓解咳嗽、气喘等症。1疗程后顽固的咳、喘、痰,炎即可明显减轻或消失。2疗程即可打通肺部循环,修复“肺泡”,这时患者会吐出大量黄痰,排出肺毒,清除粘痰,呼吸轻松舒服,一般患者3-4个疗程即可康复。

**【聖方清肺丸】特效治疗:** 急性慢性支气管炎、支气管扩张、支气管哮喘、肺炎、肺脓肿、肺心病、肺气肿、尘肺等各种哮喘疾病引起的痰多、咳嗽、咳血、胸闷、气短、哮喘鸣音、夜咳、失眠等症。

**花小钱 治大病**  
您还在受咳嗽的折磨吗?现在您只要一个电话或一个短信,广西聖方中医哮喘医院保证免费将价值188元高科技新药【聖方清肺丸】送到您家!  
**全国免费康复热线:**  
4006761012  
联系人:杨教授 徐主任  
短信平台:13607739406  
康复地址:广西桂林翠竹路80号